

47107592269

經濟日報

中華民國112年6月6日 星期二 農曆癸卯年4月19日 第20415號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊

社址：新北市汐止區大同路一段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政窗口字第2267號 許可證編號：新嘉義字第0027號

本報所刊文圖非經同意不得轉載

外資挺台股

熱錢大匯入

5月流入2,263億 前五月金額已超過去年淨匯出 樂觀大盤走勢 先行加碼投資

5月營收搶先看

A12

記者廖珮君／台北報導

金管會昨（5）日公布，5月外資淨匯入73.62億美元，是史上單月第四高，約折合新台幣2,263億元（以5月新台幣對美元均價30.734元估算），今年前五月共淨匯入207.75億美元（約新台幣6,336億元），已收復去年一整年淨匯出135.64億美元的失土，顯示今年外資看台股，愈來愈有信心。

資料顯示，史上單月外資淨匯入最高，是落在2022年11月單月，淨匯入92.2億美元，次高是2005年12月的85.31億美元，第三高是今年1月的75.56億美元，第四高是今年5月的73.62億美元。

換言之，外資淨匯入單月前四高中，有三個月都出現在近一年，顯示外資對台股信心大增。也因今年淨匯入金額一路走高，5月底外資累計匯入餘額攀升到2,367.66億美元的高水位。

金管會的外資淨匯出數字，是以外資投資台灣的「資產面」做計算，主要是外資投入本金的進

出，與央行單純計算的「現金流入最高」的盈餘匯出數字不同。也就是淨匯入92.2億美元，次高是2005年12月的85.31億美元，第三高是今年1月的75.56億美元，第四高是今年5月的73.62億美元。

券商主管說，外資5月大舉淨匯入，透露三大訊息，一、預期美國聯準會升息將接近尾聲，帶動全球股市全面走揚，外資更願意持有風險性資產，資金重新回流包括台灣在內的亞洲市場。

二、台灣第4季景氣可望從谷底走揚，這時正是外資逢低抄底、重新布局的好時點，三、美國



資料來源：金管會

升息近尾聲後，資金匯出投資的需求也轉弱，自然重新尋求投資標的。

若以外資進出台股的買賣超量來看，據金管會統計，今年到5月底止，外資累計買超上市股票3,330.5億元，但賣超上櫃股票91.31億元，合計上市櫃則仍呈現買超3,239.2億元，顯示外資仍加碼台股。

金管會主委黃天牧日前也說，雖出口衰退、經濟成長沒這麼好，但很多研究機構都對今年下半年有較樂觀的展望，「我對台股仍有信心」。黃天牧說，台股有基本面和韌性，例如殖利率、本益比和國際市場比較都具有競爭力，去年至今台股漲幅在全球市場仍是數一數二。

相關新聞見A2

今日熱點

話題 | A2

新光金上演大和解
吳東進吳東亮同台

話題 | A3

日月光報捷
獲台積先進封裝大單

焦點 | A4

離岸風電環評
新一波大戰開打

金融股題材加持 領漲

新光金經營權之爭緩解 多家重量級金控股東會將登場 帶旺類股漲勢

【記者張瀞文／台北報導】台積電股東會在即，在市場觀望下股價走跌，多頭轉以金融股挾股東會題材、光電股挾蘋果全球開發者大會（WWDC）題材與面板需求季增而領漲，加權指數終場小漲7點收16,714點，為去年5月31日16,807點以來最高。

綜合華南投顧董事長儲祥生、統一投顧董事長黎方國看法，台股價量得當，短線延續偏多格局，市場氣氛有利多頭走勢；本周為超級股東會周，包括台積電、新光金、國泰金等重量級電金權值股均舉行股東會，尤其是今天舉行股東會的台積電更備受矚目，加上WWDC登場，

除了市場期待的混合實境（MR）頭戴式裝置之外，全新OS作業系統及新Mac也是焦點，相關供應鏈走勢將左右大盤。

此外，上市櫃5月營收也在本周密集公告，可留意有基本面支撐的個股。

美股三大指數上周五收紅，只有費城半導體指數

小跌0.1%，激勵亞股昨日

漲多跌少，不過台股則遇

台積電壓盤，終場僅小漲7

點或0.05%收在16,714點，

表現不如日、韓、陸、港

股；成交量縮減至3,039億

元

盤面上，台積電受到外

資轉賣超影響，昨日下跌7

元或1.2%收555元，領半導

體股走弱。

法人動態上，三大法人

連二天同步站在買方，合

計買超40.3億元，其中，外

股買超9.5億元，連二買；

投信買超4.7億元，連三買

；自營商買超26.06億元，

銀彈。

台股昨日觀盤重點與後市展望

項目

內容

盤勢重點

- 加權指數上漲7點收16,714點，成交量下滑至3,039億元，仍在3,000億元之上
- 半導體股漲多休息，台積電下跌1.2%收555元，跌破5日線
- 金控股東會題材助陣，上市金融指數漲1.1%撐盤；光電股有蘋果WWDC題材與面板需求逐季上升加持，上市光電指數漲2.5%
- 外資買超9.5億元，連二買；投信買超4.7億元，連三買；自營商買超26.06億元，連四買；三大法人合計買超40.3億元；八大公股行庫賣超21.02億元，連二賣

後市展望

- 關注台積電等重量級電子及金控股東會、蘋果WWDC內容
- 注意上市櫃企業5月營收表現及Fed立場

資料來源：採訪整理

張瀞文／製表

資買超9.5億元，連二買；連四買；八大公股行庫則投信買超4.7億元，連三買；賣超21.02億元，連二天換

；自營商買超26.06億元，銀彈。

高股息ETF規模衝5,000億

【記者高瑜君／台北報導】台灣人熱愛高股息，總計11檔台股高股息ETF規模昨（5）日首度突破5,000億元大關，各檔商品競爭激烈，元大台灣高息低波規模達到333.2億元，成功超車富邦特選高股息30的319.7億元，坐上高股息ETF第三大，排在元大高股息2,164.09億元、國泰永續高股息2,066.2億元之後。

股市漲多震盪，散戶資金持續轉進高股息ETF，11檔高股息ETF規模昨天達到5,088.3億元，占全體ETF 2.9兆元的比重上升至17.2%。11檔高股息ETF彼此競爭市場資金，規模晉升成第三大的元大台灣高息低波，除了在去年9月改季配息、納入收益平準金，讓投資人配息現金流趨於平均與穩定，也帶動績效上揚，今年以來含息漲幅達24.2%、在高股息ETF中排第一，成功吸引投資人注意。

至於規模第四的富邦特選高股息30，後續表現不容忽視。

該ETF訴求透過提升除息參與次數，換取高殖利率，隨著台股除權息旺季到，下半年配息仍否開出高股息水準，值得留意。

本周也有兩檔高股息新兵將報到，今日群益台灣半導體收益將掛牌、規模 19.9 億元；復華台灣科技優息將在周五掛牌，規模 52.6 億元，屆時將有13檔台灣高股息產品可供投資人選擇。

創業之星選秀 12強出線

19日決選 177組團隊報名 學生組參與踴躍 共87隊參賽

【記者黃晶琳／台北報導】經濟日報第七屆「創業之星選秀大賽」晉級決選團隊名單出爐，公司組及學生組各六隊正取晉級，將在6月19日決選並舉行頒獎典禮，公司組與學生組將各選出冠軍一名、優勝兩名。

經濟日報自2017年起舉辦「創業之星選秀大賽」，為創業者與投資者搭起平台，藉由媒體傳播的力量，讓優質團隊更廣為人知，且找到更多資源協助。

今年賽事今年邁入第七屆，由經濟日報主辦，合作單位為台大創創中心，協辦單位為中華開發金控、彰化銀行、國泰金控、日月光集團、鴻海集團、台灣企銀、宏匯集團、tHub內科創新育成基地。

本屆「創業之星選秀大賽」共有177組團隊報名，報名相當踴躍。今年學生族群積極參與，報名組數達87組，逼近公司組的90組。

本屆賽事公司組六組正取晉級，依決選簡報順序

為創鐸股份有限公司、智穎智能股份有限公司、澄交生物科技、台灣娜克阜股份有限公司、台灣圖靈鏈股份有限公司、桓竑智聯股份有限公司；備取為裳云智略股份有限公司。

學生組有六組正取晉級，依決選簡報順序為靜態追日聚光太陽能、小鎮 TownTown、PocketMate、台灣娜克阜股份有限公司、星沙行銷、電漿化腐朽為神奇。

冠軍及優勝團隊可獲得台大創創中心專業輔導，

也可獲得經濟日報重點報導，增加團隊知名度及曝

光能量，公司組、學生組冠軍隊伍將獲頒10萬元、5萬元獎金。

本屆賽事評審委員會召集人、台大創創中心執行長曾正忠表示，今年學生組參與踴躍，直逼企業組，代表台灣創業教育（例如台大創業課程）愈來愈興盛，台灣新創環境日益蓬勃，學生對創業也愈來愈有興趣，不管畢業後要

創業還是進入中大型公司做內部創新，可期待未來

台灣創新能量可望大幅提

升。

觀察創業類別，曾正忠認為，往年數位內容、平台類別比較熱絡，今年也不例外，而且綠能、新零售、教育類也不少。特別是教育類不易規模化，過往不易進入決賽，但今年公司組及學生組都有不少教育類團隊，例如協助高中生進行職涯探索等題目，也是值得鼓勵的趨勢。

曾正忠表示，生成式AI引發熱潮，今年有一些團隊開始用生成式AI做題目

第七屆創業之星選秀大賽晉級決選團隊

類別	公司組	學生組
正取	創鐸股份有限公司	靜態追日聚光太陽能
	智穎智能股份有限公司	小鎮 TownTown
	澄交生物科技	PocketMate
	台灣娜克阜股份有限公司	星沙行銷
	台灣圖靈鏈股份有限公司	電漿化腐朽為神奇
	桓竑智聯股份有限公司	安德膜斯生醫
備取	裳云智略股份有限公司	FozirTex

註：正取團隊排序方式以決選簡報順序為依據

資料來源：第七屆創業之星選秀大賽評審委員會

黃晶琳／製表

，但可能時間關係還沒有成熟，可期待明年有更多團隊在生成式AI題目上有成果。

談到對新創團隊的建議，曾正忠指出，新創團隊可多花心思觀察尋找客戶及消費者的任務與痛點，並善用新科技解決問題。